NABÍDKA  PRONÁJMU  NEBYTOVÝCH  PROSTOR V OBCI LHOTA, 763 02 Zlín 4

Za účelem:  Provozování  hostinské  činnosti  od 1.1.2018
Pronajímatel je výhradním vlastníkem stavby občanského vybavení Kulturního domu ve Lhotě č. 265 , parcelní číslo 607, v katastru Lhota u Zlína a pronajímá nájemci nebytové prostory nacházející se v přízemí kulturního domu v celkové ploše 273  m², a to:

            Restaurace se salonkem

            Výčep 

            Sklady

Nájemné a úhrady za plnění spojené s užíváním pronajatého prostoru

Nájemné za pronájem nebytových prostor činí 60.000,- Kč ročně včetně vodného a stočného, nájemné je dohodou sjednáno na 5.000,- Kč za každý měsíc trvání nájmu.

Pronajímatel si vyhrazuje právo valorizovat nájemné o výši inflace, stanovené příslušnými státními orgány za předchozí kalendářní rok, dle správy ústředního statistického úřadu a o výši nárůstu cen vodného a stočného.

Nájemce je kromě nájemného povinen hradit též plnění spojená s užíváním pronajatého prostoru (např. teplo). Tyto úhrady hradí nájemce v jejich skutečné výši tak, že platí zálohy splatné společně s nájemným, které budou jednou za rok zúčtovány.

Záloha na teplo (odběr plynu) činí 30.000,-Kč ročně, tj.  2.500,- Kč měsíčně a není pevnou částkou. Změna je závislá na vyúčtování topné sezony a změnách provedených po ročním vyúčtování RWE Energie, s.r.o.

Měsíční nájemné:                      5.000,- Kč

Měsíční záloha na teplo             2.500,- Kč

Celkem platba měsíčně           7.500,- Kč
Náklady na elektrickou energii bude hradit dle spotřeby nájemce přímo dodavateli elektrické energie dle faktur účtovaných touto organizací. 

Nájemné a zálohy za plnění spojené s užíváním pronajatého prostoru jsou splatné měsíčně   předem a to do 5. dne příslušného kalendářního měsíce.   To znamená, že nájemné a zálohy za leden jsou splatné 5. ledna. Výše každé splátky odpovídá měsíčnímu nájemnému a měsíční záloze za plnění spojené s užíváním pronajatého prostoru, tedy částce  7.500,- Kč.

Nájemné bude placeno nájemcem hotově na Obecním úřadě ve Lhotě. 

Nájemce před podpisem smlouvy zaplatí pronajímateli kauci (peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění spojené s užíváním pronajatého prostoru) ve výši  7.500,- Kč.  

Doba nájmu

Nájem se sjednává na dobu určitou, počínaje dnem 1.1.2018 a konče dnem 31.12.2020. První den po uplynutí doby nájmu je nájemce povinen vyklidit předmět nájmu (pronajatý prostor). 

V případě oboustranné spokojenosti se pronájem prodlouží na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou. 

Nájemce hradí na svůj náklad veškeré náklady spojené s provozem pronajatých prostor včetně menších oprav (např. opravy stolů a židlí, drobných elektrických zařízení, podlah a drobných zednických prací, výměna klik apod.).

Smluvní strany se dohodly, že pro vymezení údržby a drobných oprav si stanovují limit 3.000,- Kč. Potřebu oprav a běžné údržby přesahující tento rámec je nájemce povinen oznámit pronajímateli a je povinen umožnit provedení těchto i jiných nezbytných oprav bez zbytečného prodlení.

Více informací včetně návrhu smlouvy podá starostka obce Mgr. Jana Kadlečíková, tel. 724 179 499
